

绿化行业协会简报

第 11 期（总第 148 期）

无锡市绿化行业协会秘书处

2024 年 9 月 18 日



向奋战在抗台风抢险救灾一线的绿化作业人员致敬

绿化企业迅速行动 迎战台风抢险救灾（上）

9 月 16 日下午 2 时前后，今年第 13 号台风“贝碧嘉”以强台风级登陆无锡，我市出现大暴雨天气，最大陆面阵风 11 到 12 级，江河湖面阵风 12 到 13 级，“贝碧嘉”带着狂风骤雨给城市的安宁平添了几分隐忧，也对人们的日常生产生活带来了影响。适逢中秋佳节，防台风抢险救灾形势严峻，市委市政府高度重视，要求全市上下迅速行动起来，认真做好台风防御和正常生产生活秩序的恢复工作。市政和园林局及时部署园林绿化行业抢险救灾工作，要求各绿化企业组织力量，克服困难，在确保安全的前提下，尽快处理倒伏树木、清理断枝，确保道路畅通，杜绝次生灾害的发生。强台风过后，我市园林绿化行业企业的广大干部职工冒着风雨，迅速投入到抢险救灾的战斗中。

无锡南长生态科技有限公司：面对 13 级强台风，南长生态全力以赴，第一时间组织抢险组，“洁城”行动连夜展开。16 日，重点打通道路主干道，确保交通通畅，抢险组配合处理倾倒树木，加大对人行道、绿化区域枯枝落叶、垃圾杂物的人工清扫捡拾力度，清运车辆沿路收集，形成链式作业，迅速恢复道路整洁。针对居民区、住宅

区，以排查巡逻的形式，解决树木倒伏造成的围墙坍塌、车辆受损、供电障碍等民生诉求。17日，继续推进清理抢险工作，重点解决幼儿园，小学，初中等学校周边的倒伏树木，为节后开学做好保障。两天来，共发现倒树4484棵，出动抢险人员900余人次，车辆400余车次。目前，仍有大量倒树、断枝和落叶有待清运。风雨同舟，守望相助。下一步，南长生态将持续坚守，通过排隐患、疏障碍、除险情、保畅通等举措，扎实做好台风后的恢复工作，切实保障人民群众出行顺畅及生命财产安全。



无锡市太湖明珠生态修复有限

公司：9月17日，公司巡查了绿化养护范围内的受灾树木状况，发现树木倒伏严重，立即启动紧急预案，进行抢险救灾施工，调动各类作业人员约235名，运输车辆18辆，吊车4台，挖机4台，对渤公岛及蠡堤、长广溪公园、十八湾区域、东西蠡湖区域各区域进行抢险处置，及时清理倒伏树木，确保交通安全畅通。



宜兴市华东园林绿化工程有

限公司：公司针对绿化养护管理区域范围内的树木受损情况及时进行处理，如阳羨旅游度假区、宜兴经济开发区内杏庄路、杏里路、袁桥路、诸桥路及宜兴东氿北路等共倒伏雪松、广玉兰、香樟等大乔木 270 余颗，公司出动装载机一台、挖机 4 台、吊车一台，人员 40 多名到场紧急处理，先将影响交通的树木移至绿化带内，然后再将树木扶正栽植，并且把受影响的主路清扫整理完毕。



无锡市尚景绿化工程有限

公司：在本次台风到达之前便进行了周密的应急布置，在台风到达当日，组织人力物力对重要路段老新村等涉及民生安全位置进行交通疏导，险情排除。9月17日当天，共派出人员 200 余人，车辆 18 辆，总共抢险 5 条交通主干道，9 个房建项目（其中老小区 4 个、学校 3

个，养老院 2 个），出动抢险人员 61 人次，扶正倾斜乔木 373 株、灌木 326 株，处理倒伏乔木 149 株、灌木 454 株，展现了国企担当。



无锡明日风园艺有限公司：为不

影响市民的正常出行，迅速恢复绿化景观，公司协同一心、迅速响应，第一时间出动应急抢险队伍和救援车辆，分段包干处理倒伏树木和断枝，确保主次干道畅通，保障抢险救灾车辆通行和市民出行安全。积极与城管、交通、电力等部门联动，加紧断枝清运、交通疏导、断电点位的抢险抢修。至 18 日早 10 点，公司共组织出动防汛巡查人员 217 人次，处置倒伏行道树 260 株，清运垃圾 34 车，处置 5cm 以上断枝 587 处。



（秘书处）